WWW.RG.RU/ROSCENTR



центральная россия

Завтрак с читателями Задайте вопрос прокурору Липецкой области

4 ИЮНЯ воронежский филиал «Российской газеты» проведет «деловой завтрак» с прокурором Липецкой области Константином Кожевниковым. Глава надзорного ведомства региона ответит на вопросы корреспондентов «РГ», а также читателей. Свои вопросы Константину Михайловичу вы можете отправить по электронной почте secretar.rg@yandex. ru. Письма принимаются по 3 июня включительно.



В Воронеже министр обороны России Сергею Шойгу вручил лейтенантские погоны солдатам первой в России научной роты. Они отслужили положенный год. Те из них, кто решил вернуться на гражданку, 5 июня отправятся домой. Но 17 военнослужащих из 34 подали рапорты о желании остаться в армии. Просьбу их не просто удовлетворили — министр обороны произвел рядовых и ефрейторов с высшим образованием в офицеры.

Начнем с географии

В регионах сдают экзамены

ОБРАЗОВАНИЕ

🖍 Элина Труханова, Ярославль

ЕГЭ стартовал для одиннадцатиклассников, выбравших в качестве предмета для экзаменационных испытаний литературу или географию.

По информации департамента образования Ярославской области, блеснуть знанием географии отважились 153 выпускника, литературы — 358. Всего же в первый день сдачи ЕГЭ в регионе было открыто десять пунктов приема экзаменов четыре в Ярославле, два в Рыбинске, по одному в Новом Некоузе, Переславле, Ростове и Угличе.

В средней школе № 25 Ярославля собрались любители геогра-

фии. Каждый пришел, уже зная, в какой аудитории и за какой партой будет сидеть. Ребята бодрятся, но, без сомнения, волнуются. Чтобы пройти к рабочим местам, им приходится пережить не слишком приятную процедуру обыска металлоискателем — новшество этого сезона. Молодые люди выкладывают на стол мелочь и ключи, расставляют руки в стороны, а потом -- после «прощупывания» прибором – все кладут обратно в карманы. Главное, чтобы не было сотовых телефонов и прочих гад-

Со стороны за действом наблюдают педагоги. «Нам все это предстоит пережить в четверг, вот я и пришла посмотреть, как это происходит, ведь первый раз детей пропускают через металлоискатели, —призналась учитель одной из городских школ. – Успеют ли они все пройти эту процедуру перед сдачей обязательных предметов, ведь тогда выпускников будет намного больше, а экзамен необходимо начать ровно в десять часов... Но нам обещают два металлоиска-

теля-надеюсь, что успеют». Свободных ото всего лишнего одиннадцатиклассников сопровождают в классы, где за ними в этом году кроме педагогов наблюдают видеокамеры, записывающие не только изображение, но и звук. Ровно в десять утра по школьному звонку ребятам раздают индивидуальные комплекты с заданиями. Время пошло.

Всего в 2014 году в области откроются 52 пункта проведения государственной итоговой аттестации. Ребятам предстоит сдать два обязательных экзамена - по русскому языку и математике, а также по желанию - предметы из списка экзаменов, включающего почти весь школьный курс. В этом году будет организована так называемая перекрестная проверка работ: задания с развернутыми ответами проверят учителя из других областей.

<u>→ ЦИ</u>ФРА

тысячи

выпускников ярославских школ будут сдавать ЕГЭ в этом году.

Со штрафами подождут

ТРАНСПОРТ

Депутаты Белгородской облдумы на заседании комитета по законодательству и инновационной деятельности рассмотрели поправки в региональный закон об административных правонарушениях. Изменения предполагают, что водителей, не оплативших парковку, будут штрафовать: сначала — на тысячу, а если инцидент повторится в течение года — на полторы тысячи

Представлявший проект закона первый заместитель главы администрации Белгорода Константин Полежаев заявил, что платные парковки начнут работать в центре города уже с 1 июля. По предварительным данным, плата за один час стоянки будет равна 30 рублям, при этом бесплатно водители смогут оставить машину на полчаса, а возле больниц-на лва часа.

Цель нововведения — разгрузить центральную часть Белгорода. С каждым годом в городе растет количество автомобилей: в 2011 году было зарегистрировано более 102 тысяч автомобилей, в 2012-м

шем число авто превысило 139 тысяч. В центр, как правило, стекается весь транзитный транспорт: люди приезжают на работу или отвозят детей в школу, а машины оставляют, где придется, причем на целый день. Организация платных парковок пройдет в два этапа, на эти цели выделят 1750 мест и поставят 19 специальных терминалов.

Депутаты, одобрив инициативу, все же решили со штрафами не спешить и порекомендовали городским чиновникам уже сейчас начать «подготовительную работу для формирования общественного мнения». По словам председателя комитета Юрия Селиверстова, если учитывать опыт Москвы, нужно, как столичные власти, обратить внимание на работу общественного транспорта. Кроме того, предложено ввести ответственность не только для неплательщиков, но и для тех, кто занимает парковочные места для инвалидов. В результате комитет рекомендовал облдуме принять закон только в первом чтении.

Анна Скрипка, Белгород

Обходите лес стороной

БЕЗОПАСНОСТЬ

Жителям Тверского региона запретили гулять в лесу. Приказом Министерства лесного хозяйства области введен запрет на посещение лесных массивов 18 муниципальных районов.

Ограничение вводится в связи с погодными условиями. Из-за жаркой погоды в регионе установлен IV класс пожарной опасности. Вплоть по 11 июня запрещается входить и въезжать в леса Бежецкого, Весьегонского, Вышневолоцкого, Зубцовского, Калининского, Конаковского, Кувшиновского, Краснохолмского, Лесного, Лихославльского, Максатихинского, Молоковского, Рамешковского, Сандовского, Сонковского, Спировского, Старицкого и Торжокского районов. Ранее аналогичный запрет (со сроком действия до 1 июня) был введен в Западнодвинском, жарковском и Бельском районах. Начиная с середины апреля, в местных

лесах возникли и были потушены десятки пожаров. К счастью, все они пока что носили локальный характер.

Одновременно чиновники напомнили гражданам об ответственности за нарушение противопожарного законодательства и соответствующих нормативных актов. Несанкционированный вход в леса в указанный период, а также разведение костров влекут наложение административного штрафа в размере от 4,5 до 5 тысяч рублей.

Денис Кузнецов, Тверь

О лесных пожарах можно сообщить по бесплатному телефону горячей линии регионального минлесхоза: 8-800-100-90-25 (для жителей Тверской области), федеральному номеру лесной охраны 8-800-100-94-00 (звонок по России бесплатный) или по телефонам МЧС 01 и 112.

Пожить в комфорте

СОЦЗАЩИТА

В Воронежской области появится еще один — пятый дом-интернат нового типа лей (в том числе 20 мест будет для пожилых людей и инвалидов.

Строить будут в селе Писаревка Кантемировского района, чтобы одинокие старики, живущие на юге региона, могли найти приют поближе к родным местам. Ожидается, что в интернат будут направлять сразу из нескольких муниципалитетов. Уже выделено 3,5 гектара земли, ведутся

проектно-изыскательские работы. С июля приступят к возведению спального корпуса на сто постоянных обитатеадаптировано к нуждам маломобильных граждан, пять зарезервируют для колясочников), блочной котельной и гаража с подвальным овощехранилищем. Территорию вокруг интерната благоустроят для прогулок.

Ввести дом в эксплуатацию планируется в сентябре 2015

Татьяна Ткачева, Воронеж



На экзаменационную работу отводится три часа.